

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার


ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ড

প্রবাসী কল্যাণ ভবন, ৭১-৭২ পুরাতন এলিফ্যান্ট রোড, ইস্কাটন গার্ডেন, ঢাকা।

ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ডের উদ্ভাবন সংক্রান্ত বাৎসরিক প্রতিবেদন-২০১৫

ক্রমিক নং	প্রস্তাবিত বিষয় (পৃথীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবি)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)
		শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
০১।	প্রবাসে মৃত কর্মীর পরিবারের সদস্যদের মধ্যে আর্থিক অনুদান/বকেয়া বেতন/ ক্ষতিপূরণের অর্থ বিতরণ প্রক্রিয়া সহজীকরণ।	জানুয়ারি ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	জনাব মোঃ সফিকুল ইসলাম উপসচিব পরিচালক (অর্থ ও কল্যাণ) ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ড	১। আর্থিক অনুদান/ ক্ষতিপূরণ/ বকেয়া বেতন প্রাপ্তিতে দীর্ঘসূত্রিতা পরিহার করা। ২। কর্মীর পরিবারের অনুদান প্রাপ্তির জন্য আনুষঙ্গিক ব্যয় কমানো	১। আর্থিক অনুদান/ ক্ষতিপূরণ/ বকেয়া বেতন সংক্রান্ত সেবা দ্রুততম সময়ে প্রদান করা সম্ভব যাচ্ছে। ২। মৃতের পরিবারের অনুদান প্রাপ্তির সংশ্লিষ্ট কাগজপত্রাদি তৈরীতে খরচ ও সময় কমছে। ৩। মৃতের পরিবারের ভোগান্তি দূর করা সম্ভব হয়েছে।
০২।	ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ডের সকল টেন্ডার জার কার্যক্রম CPTU এর e-GP এর মাধ্যমে প্রক্রিয়াকরণ।	মার্চ ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫ (সম্পন্ন)	নূরুন আনতার উপসচিব পরিচালক (প্রশাসন ও উন্নয়ন) ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ড	১। টেন্ডার কার্যক্রমে স্বচ্ছতা নিশ্চিত করা। ২। টেন্ডার কার্যক্রম দ্রুত সময়ে সম্পন্ন করা।	১। টেন্ডার কার্যক্রমে স্বচ্ছতা নিশ্চিত করা হয়েছে। ২। টেন্ডার জমা দেয়ার জন্য ভোগান্তি লাগব হয়েছে।
০৩।	বিশেষগামী কর্মীদের বহির্গমন ছাড়পত্রের বেকিউপ ডিজিটাইজেশন (১৯৭৬ সাল থেকে ২০০০ সাল পর্যন্ত ম্যানুয়েলি প্রদান)	আগস্ট ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	জনাব মোঃ নূরুজ্জামান উপসচিব পরিচালক (আইআরপি) ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ড	১। মৃত ব্যক্তির পরিবারকে আর্থিক অনুদান প্রদানের নিমিত্ত বিশেষ গমনের বৈধতা যাচাই কার্যক্রম সহজ করা। ২। অনুদান প্রদানে জটিলতার দূর করা।	১। মৃতের পরিবারকে আর্থিক অনুদান প্রদানের ক্ষেত্রে আপেক্ষিক সময় কম লাগছে। ২। মৃতের বৈধতার বিষয়ে নিশ্চিত হওয়া যাচ্ছে।
০৪।	প্রবাসে মৃত কর্মীর পরিবারকে আর্থিক অনুদান প্রদান সংক্রান্ত ফাইল নিষ্পত্তির পর Payment সংক্রান্ত তথ্যাদি Death module software-এ সংরক্ষণ।	আগস্ট ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	জনাব মোঃ নূরুজ্জামান উপসচিব পরিচালক (আইআরপি) ওয়েজ আর্নিস কল্যাণ বোর্ড	প্রবাসে মৃত কর্মীর পরিবারকে আর্থিক অনুদান প্রদানের ফাইল নিষ্পত্তির পর Payment সংক্রান্ত তথ্য সংরক্ষণ করার ব্যবস্থা ছিল না। আর্থিক অনুদান প্রদান সংক্রান্ত ফাইল নিষ্পত্তির পর Death module software-এ Payment সংক্রান্ত তথ্য সংরক্ষণ করার ফলে অর্থ প্রদানের কার্যক্রমে ডাবল Payment বহুসহ স্বচ্ছতা নিশ্চিত হবে।	১। দ্রুত তথ্য গ্রহণের ফলে আর্থিক অনুদান প্রদানের সময় অনেক কমে গেছে। এতে সময় সাশ্রয় হয়েছে। ২। Payment যাচাই এর নামে হারানি কমে গেছে। এতে করে মৃতের পরিবারের অর্থ সাশ্রয় হচ্ছে। ৩। ডাবল Payment বন্ধ হওয়ার অনিয়ম ও দুর্নীতি বন্ধ হয়েছে।
০৫	প্রবাসে মৃত কর্মীর তথ্য বিমানবন্দর থেকে কল্যাণ বোর্ডের ফাইল ওপেনিং সহজীকরণের লক্ষ্যে সরাসরি এন্ট্রিকরণ।	১ নভেম্বর ২০১৫	৩১ ডিসেম্বর ২০১৫	জনাব মোঃ মোস্তাফিজুর রহমান সহকারী পরিচালক প্রবাসী কল্যাণ ডেপ্ট হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, ঢাকা জনাব জহিরুল ইসলাম সহকারী পরিচালক প্রবাসী কল্যাণ ডেপ্ট, শাহআমানত আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, চট্টগ্রাম জনাব মীর হামরুজ ইসলাম সহকারী পরিচালক ওসমানী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর, সিলেট	১। মৃতের পরিবারকে আর্থিক অনুদানের জন্য কোন আবেদন করতে হবে না। ২। একই নথিতে মৃতের পরিবারকে আর্থিক অনুদান/বকেয়া বেতন/ক্ষতিপূরণের অর্থ বিতরণ করা সম্ভব হবে। ৩। একই ব্যক্তির নামে একাধিক নথি খোলা বন্ধ হবে।	১। মৃতের পরিবারকে আর্থিক অনুদানের জন্য আবেদন করতে হচ্ছে না। ২। একই নথিতে মৃতের পরিবারকে আর্থিক অনুদান/বকেয়া বেতন/ক্ষতিপূরণের অর্থ বিতরণ করা সম্ভব হচ্ছে। ৩। একই ব্যক্তির নামে একাধিক নথি খোলা সম্পূর্ণরূপে বন্ধ হয়েছে।

০৬।	ফাইল ও তথ্য সমূহ সফটওয়্যারে সংরক্ষণ।	১ নভেম্বর ২০১৫	৩১ ডিসেম্বর ২০১৫	জনাব মোঃ নূরুজ্জামান উপসচিব পরিচালক (অইআরপি) ওয়েজ আর্নর্স কল্যাণ বোর্ড	<p>ওয়েজ আর্নর্স কল্যাণ বোর্ডের কর্মকর্তা/ কর্মচারীগণ ফাইল ও অন্যান্য তথ্যসমূহ নিজ নিজ কম্পিউটারে সংরক্ষণ করার ফলে একই তথ্য একাধিক কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের কম্পিউটারে সংরক্ষিত হয়।</p> <p>বোর্ডের কর্মকর্তা/ কর্মচারীদের সকল কম্পিউটারকে LAN এর মাধ্যমে সংযুক্ত করে Active Directory Server এর মাধ্যমে সকল তথ্য একটি File Server এ সংরক্ষিত করা হবে। উক্ত File Server এ সকলের Access থাকার ফলে তথ্যসমূহ Share এর মাধ্যমে দ্রুত এন্ট্রি পরিহার করা এবং স্ব-স্ব কম্পিউটারে বসে চিঠিপত্র সংশোধন করা সম্ভব হবে।</p>	<p>১। ফাইল শেয়ার করার ফলে সময় সাশ্রয় হচ্ছে।</p> <p>২। তথ্য হালনাগাদ থাকার কাজে গতি এসেছে।</p>
-----	---------------------------------------	----------------	------------------	---	---	--


 (গার্মী মোহাম্মদ জুলহাস এনডিসি)
 মহাপরিচালক (অতিরিক্ত সচিব)
 ওয়েজ আর্নর্স কল্যাণ বোর্ড